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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τους κ.κ.  Υπουργούς 

Οικονομικών 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 
 
Θέμα: Χωρίς ουσιαστική στήριξη οι πληγείσες αγροτικές και τουριστικές επιχειρήσεις της Β. Εύβοιας 

 

Αποτελεί κοινή αντίληψη στη πληγείσα Β. Εύβοια ότι, ιδιαίτερα οι μικρές τουριστικές και αγροτικές 

επιχειρήσεις, δεν έχουν τύχει της απαραίτητης κρατικής στήριξης για την αποκατάσταση των ζημιών και τη 

συνέχιση της λειτουργίας τους. 

Είναι χαρακτηριστικό αυτό που συνέβη με τη πρόσκληση που αναγγέλθηκε πρόσφατα από το Υπουργείο 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων για  υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης επιχειρηματικών σχεδίων στη δράση: 

«Επιχορήγηση υφιστάμενων επιχειρήσεων που έχουν πληγεί από την πανδημία, σε περιοχές που υπέστησαν 

μεγάλες φυσικές καταστροφές του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και 

Καινοτομία».  

Οι δικαιούχοι της συγκεκριμένης δράσης καλούνται να πληρούν τόσες και τέτοιες προϋποθέσεις που 

καθιστούν αδύνατη τη χρηματοδότηση και την υλοποίησή της. 

Πρόβλημα επίσης υπάρχει και με πολλές επιχειρήσεις που δεν μπορούν να κάνουν χρήση του Ταμείου 

Αρωγής γιατί είχαν δανειοδοτηθεί από πιστωτικά ιδρύματα που «φρόντισαν» να διασφαλίσουν τις 

χρηματοδοτήσεις τους με ασφαλιστικά συμβόλαια, ενώ την ίδια στιγμή οι δικαιούχοι βρέθηκαν μπροστά σε 

πλήθος καταγγελιών συμβάσεων και διαταγών πληρωμής, στις οποίες δεν μπόρεσαν να ανταποκριθούν. 

Η κατάσταση αυτή ανάγκασε τις συγκεκριμένες επιχειρήσεις να καταφύγουν στον εξωδικαστικό μηχανισμό, 

πράγμα που ανέδειξε προβλήματα όχι μόνο βιωσιμότητας λόγω μη λειτουργίας τους, αλλά και μη στήριξης από 

το Ταμείο Αρωγής στις περιπτώσεις κάλυψης των ζημιών από ασφαλιστικές συμβάσεις.   

Επειδή 

- Η ασφαλιστική κάλυψη των ζημιών φέρνει τους πιστωτές που έχουν χρηματοδοτήσει αυτές τις 

επιχειρήσεις ως πρώτους δικαιούχους της σχετικής αποζημίωσης και το Ταμείο Αρωγής δεν καλύπτει 

με ενίσχυση τον ίδιο σκοπό, δηλαδή την αποκατάσταση των ζημιών και  

- Το Ταμείο Αρωγής όχι μόνο δεν στηρίζει τις επιχειρήσεις αυτές αλλά και πολλές άλλες που αφορούν 

σε πολλούς τομείς μη επιλέξιμους από τους αντίστοιχους ΚΑΔ, με αποτέλεσμα οι ωφελούμενοι να μην 

έχουν δικαίωμα υποβολής αίτησης, 

 

Ερωτώνται οι κ.κ.  Υπουργοί  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5059
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Γιατί δεν παίρνουν εκείνα τα μέτρα που θα διασφαλίσουν για τις παραπάνω τουριστικές και αγροτικές 

επιχειρήσεις της Β. Εύβοιας την αποκατάσταση των ζημιών τους και τη συνέχιση της λειτουργίας τους, 

όπως τόσο οι ίδιοι όσο και ο Πρωθυπουργός έχουν δεσμευθεί; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Αποστόλου Βαγγέλης 




